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Вступ: У сучасному світі значно зростає поширеність нейродегенеративних 

захворювань, що супроводжується ранньої інвалідізацією та смертністю [1]. 
Одним з них є хвороба Паркінсона, яка спричиняється дегенерацією 
дофамінергічних нейронів у чорній субстанції середнього мозку. Моторними 
проявами захворювання є тремор рук у стані спокою, порушення рівноваги та 
постави, а також гіпертонус мʼязів та погіршення координації. Окрім цього, у 
пацієнтів з Паркінсонізмом присутні порушення нюхового аналізатору, 
вегетативні та нейропсихіатричні порушення. Оскільки патогенез хвороби 
залишається до кінця нез’ясованим, а лікування спрямоване лише на затримку її 
прогресування, то залишається актуальним пошук біомаркерів та дослідження 
патогенетичних механізмів хвороби Паркінсона. Натепер інтенсивно 
досліджується роль галанінергічної системи мозку та його терапевтичний 
потенціал у лікування нейродегенеративних захворювань. 

Метою нашого дослідження було проаналізувати сучасні дані стосовно 
механізмів пливу нейропептиду галаніну на моторні та немоторні симптоми у 
пацієнтів з хворобою Паркінсона.  

Методи дослідження: В рамках дослідження були проаналізовані наукові 
публікації наукометричних баз PubMed та Google Scholar. Було відібрано 
джерела, ключові слова яких відповідали нашим запитам: «galanin», «galanin 
receptor», «parkinson's disease». Нами було опрацьовано 37 робіт щодо механізмів 
впливу нейропептиду на моторні та немоторні симптоми хвороби Паркінсона. 

Результати та обговорення: Хвороба Паркінсона – розповсюджене хронічне 
нейродегенеративне захворювання. Хвороба є прогресуючою і викликає 
ураження центральної нервової системи (ЦНС) через дегенерацію 
дофамінергічних нейронів та дефіцит дофамінергічних впливів чорної субстанції 
на базальні ганглії та інші структури мозку. Захворювання проявляється 
характерними моторними та немоторними симптомами. До перших відносяться 
брадікінезія, ригідність мʼязів, тремор спокою, постуральна нестійкість, 
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гіпомімія та порушення ходьби. До немоторних симптомів відносяться 
вегетативні порушення (ускладнене сечовипускання, порушення терморегуляції 
та неконтрольована слинотечія), нейропсихіатричні порушення (депресія, апатія, 
деменція), а також когнітивні порушення (зниження памʼяті та швидкості 
мислення) [2].  

Галанін – нейропептид з 29-30 амінокислот, який широко представлений у 
ЦНС і може взаємодіяти з іншими нейромедіаторами (зокрема, з ацетилхоліном 
та дофаміном). Вплив галаніну на активність нейронів здійснюється через 
галанінові рецептори GalR1, GalR2 та GalR3. При цьому, в залежності від типу 
рецептора, ефект може бути як активуючим, так і інгібіторним [3].  

Рецептор GalR1 повʼязаний з гальмуванням активністі аденілатциклази та 
зниженням вироблення цАМФ, що призводить пригнічення нейрональної 
активністі [4]. Стимуляція GalR2 впливає на різні класи внутрішньоклітинних G-
білків і регулює численні шляхи внутриклітинної передачі сигналу. Найбільш 
дослідженим є шлях, який опосередковує активацію фосфоліпази С, що збільшує 
внутриклітинну концентрацію других посередників – інозитотрифосфату, 
діацилгтіцеролу та кальцію. Припускають участь цього рецепторного шляху у 
збільшенні потенційної здатності нейронів до виживання через шлях АКТ, який 
відіграє роль у контролі апоптозу клітин [3]. Рецептор GalR3, в свою чергу, 
поєднує молекулярні механізми рецепторів GalR1 і GalR2 через взаємодію з G-
білком та стимуляцію надходження K+ у клітину [4, 6].  

За даними N. V. Selyanina за співаторами, кількість галаніну в крові 
пацієнтів з хворобою Паркінсона суттєво нижча, ніж у здорових пацієнтів, та 
корелює з вираженістю моторних симптомів. Таким чином, кількісне 
співвідношення галаніну має гальмівний вплив на нейроні кола, що призводить 
до підсилення моторних проявів хвороби Паркінсона [5].  

Існує тісний зв'язок між галаніновими та холінергічними нейронами 
переднього мозку, в якому галанін може виступати у ролі потужного модулятора 
холінергічних ланцюгів в базальних ядрах, мигдалині та неокортексі [6]. 
Патоморфологічними дослідженнями зразків нервової тканини доведено, що 
дегенерація холінергічних нейронів при синдромі деменції супроводжується 
гіпертрофією галанінових нейронів, збільшенням кількості їхніх синаптичних 
контактів з пригніченою холінергічною популяцією у ядрі Мейнерта та корі 
великих півкуль [7], що підтверджує пластичність нервової тканини та можливі 
компенсаторні механізми при когнітивних порушеннях. Ці дані є важливими для 
розуміння нейромедіаторних основ нерухових симптомів при хворобі 
Паркінсона, що відкриває нові перспективи терапевтичних підходів до лікування 
нейродегенеративних захворювань. 

Дослідження деяких нейропептидів, зокрема, γ-коактиватору 1-α рецептора, 
активованого переоксисомними проліфераторами (PGC1-α), ірисину, 
нейротрофічного фактору мозку (BDNF), галаніну та аларину, у пацієнтів з 
проявами деменції при хворобі Альцгеймера та у здорових осіб виявило 
достовірне зниження концентрації аларину та галаніну та позитивну кореляцію 
з концентрацією PGC1-α та BDNF у крові як у здорових осіб похилого віку, так і 
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при хворобі Альцгеймера. Автори вважають, що зменшення рівнів досліджених 
нейропептидів, які за фізіологічних умов беруть участь у біогенезі мітохондрій 
та регуляції енергетичного гомеостазу клітин, впливають на зростання дендритів 
і синаптичну пластичність у різних ділянках мозку, полегшують довготривалу 
постсинаптичну потенціацію у глутаматергічних нейронах гіпокампу та 
виконують багато інших нейропротекторних та нейромодуляторних функцій, 
може призводити до патологічних змін у структурі нейронів, оксидативному 
стресу, порушенню формування довготривалої пам’яті, що відіграє значну роль 
у патогенезі хвороби Альцгеймера, а можливо й інших нейродегенеративних 
захворювань [8]. Подальші наукові дослідження галаніну та нейропротекторних 
пептидів можуть прилити світло на молекулярні механізми порушень 
синаптичної передачі та митохондріальної дисфункції при нейродегенеративних 
захворюваннях, а також визначити біомаркери для ранньої діагностики нервових 
патологій. 

Висновок: Результати проаналізованих досліджень свідчать про 
нейромодуляторну роль галанінергічної системи мозку, залежно від типу 
галанінових рецепторів та її різноспрямований вплив на моторні та немоторні 
прояви хвороби Паркінсона. Встановлено зниження рівня галаніну та інших 
нейропептидів з віком та при хворобі Альцгеймера, що може відігравати значну 
роль у патогенезі нейродегенеративних захворювань. Подальше вивчення 
фізіологічної ролі галаніну та його рецепторів може сприяти формуванню нових 
терапевтичних підходів до лікування нейроденегеративних захворювань, 
зокрема хвороби Паркінсона. 
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Актуальність: Сучасні збройні конфлікти на територіях країн створюють 
сприятливі умови для існування та поширення резистентних штамів збудників. 
Сприяє цьому порушення санітарно-гігієнічних умов на етапах евакуації поранених 
та поєднання забруднення інфікованих ран грунтом. Найбільше занепокоєння 
викликають грамнегативні збудники, оскільки доведений рівень їх стійкості до 
антибіотиків, особливо у порівнянні з грампозитивними штамами. -уц 

Результати дослідження: За даними моніторингу (2022-2024 рр.), 
поширеність інфекцій, що пов’язані із наданням медичної допомоги серед 
поранених становить найвищий показник – 68,6%, це свідчить про те, що понад 
дві третини поранених (5022 особи із 7324) [1] захворіли не через бойові 
поранення, а через ускладнення інфікуванням бактеріями, які існують у лікарні, 
адже лікарняне середовище не є стерильним, а лише стає агресивним місцем  
передачі бактерій через персонал, обладнання чи приміщення. Таким чином, 
поранені інфікуються найбільш стійкими штами вже на етапах лікування та 
евакуації, що виводить проблему інфекційного контролю в госпіталях на 
важливий пріоритет. 

Мультирезистентні ізоляти (MDR) становлять 88,9%, ці дані корелюють зі 
статистичними дослідженнями бактеріологічного моніторингу 2024 року, де 
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